



## 习近平致电祝贺齐塞克迪 当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和

全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

# 中共咸宁市委六届五次全体会议举行 加快打造武汉都市圈自然生态公园城市 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章

全会由市委常委会主持 听取和审议市委常委会工作报告、市委常委会抓党建工作情况报告  
总结2023年全市经济工作、部署2024年全市经济工作 审议并通过关于递补市委委员的决定

孟祥伟作工作报告并讲话

本报讯 中国共产党咸宁市第六届委员会第五次全体会议公报(2024年1月17日中国共产党咸宁市第六届委员会第五次全体会议通过)

中国共产党咸宁市第六届委员会第五次全体会议,于2024年1月15日至17日在咸宁举行。出席这次全会的有市委委员41人、市委候补委员8人。有关方面负责同志和部分市第六次党代会代表列席会议。

全会由市委常委会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻党的二十大、二十届二中全会、中央经济工作会议精神以及省委十二届五次全会工作部署,听取和审议了市委常委会工作报告、市委常委会抓党建工作情况报告,总结了2023年全市经济工作,部署了2024年全市经济工作。市委书记孟祥伟作工作报告并讲话。

全会充分肯定了市委常委会2023年的工作。一致认为,2023年以来,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,统筹做好“强信心、稳增长、防风险、推改革、惠民生”各项工作,稳步推进省委赋予咸宁的重大任务,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,全市经济社会发展和党的建设取得新成效。

全会分析了2024年全市经济社会发展面临的形势。一致认为,世界百年变局全方位、深层次加速演进,外部环境仍然是战略机遇和风险挑战并存。总体来看,我市发展的机遇



图为大会会场。记者 袁灿 摄

大于风险、有利强于不利。要坚持用全面、辩证、长远的眼光分析和把握当前经济形势,正视困难和问题,坚定信心和决心,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

全会强调,做好今年工作,要深入学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻党中央决策部署和省委工作要求,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以落实省委重要工作部署为牵引,积极推进中国式现代化咸宁实践。要聚焦今年工作重点,着力提高生态质量和服务水平,全力打造一流营商环境,加快补齐功能设施短板,持续深化改革创新,集中精力发展大健康产业,推动武汉都市圈自然生态公园城市尽早取得实效。

全会强调,要坚持和加强党的全面领导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。领导干部要带头抓落实,提升领导能力和本领,做问题的终结者、当发展的第一推动力。要提升领导经济工作能力,学习掌握经济工作规律,谋划和用好一些牵引性、撬动性的工作抓手和重点项目。要求真务实、真抓实干,坚定信心、保持定力,多给后人留财富,不给未来留包袱。要加强考核监督,坚持“为工作选干部、凭业绩用干部”的人选用人导向,形成干事创业的内生动力和强大气场。

全会审议并通过了《中共咸宁市委六届五次全体会议关于递补许欣欣等5名同志为市委委员的决定》。决定递补许欣欣、詹鹏宇、魏萍、熊峰、毛湘宁等5名同志为第六届咸宁市委委员。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定发展信心,保持昂扬斗志,锐意拼搏进取,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章。

## 加快打造武汉都市圈自然生态公园城市



险、推改革、惠民生”各项工作,稳步推进省委赋予咸宁的重大任务,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,全市经济社会发展和党的建设取得新成效。

回顾这一年的工作,是全市上下完整、准确、全面、务实、持久学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的结果,是全市人民共同努力、拼搏奋进的结果。当前,世界百年变局全方位、深层次加速演进,外部环境仍然是战略机遇和风险挑战并存。对咸宁而言,发展的机遇大于挑战、有利强于不利。我们要坚持用全面、辩证、长远的眼光分析和把握当前经济形势,正视困难和问题,坚定信心和决心,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。一年来,全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹做好“强信心、稳增长、防风

险、推改革、惠民生”各项工作,稳步推进省委赋予咸宁的重大任务,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,全市经济社会发展和党的建设取得新成效。

做好今年经济工作,要聚焦工作重点:着力提高生态质量和服务水平,打造武汉都市圈生态标兵;全力打造一流营商环境,优化投资环境;加快补齐县城基础设施、公共服务、农村基础设施和数字基础设施短板;持续深化改革开放创新,用好改革“关键一招”,扩大高水平对外开放,深入推进科技创新;集中精力发展大健康产业,围绕“医药康养游护”精准发力,不

断强化公园城市内部支撑。

推动“施工图”高质量转化为“实景画”,关键在于切实加强党对经济工作的全面领导,把坚持党的全面领导贯穿到经济工作各领域各方面各环节,充分发挥党把方向、管大局、保落实的作用。对市委全会的各项安排,各地各部门应健全责任落实和工作推进机制,不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实,调动各领域、各层级积极性和能动性,形成抓落实的合力,让起而行之、大抓落实蔚然成风。

奋斗成就使命,实干托起梦想。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、开拓奋进,为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家咸宁篇章而不懈奋斗,以优异成绩迎接新中国成立75周年!

## 中车农机 产业园试产

1月15日,通山县中车农机产业园内,技术人员在进行拖拉机组装。

该园位于通山县南林工业园,总投资50亿元,分两期建设,其中一期已完成3栋生产车间、10万平方米钢构厂房和2条试生产线。全部建成后,将成为中部地区规模最大、智能化程度最高、产业链条最完整、配套功能最完善的现代一流农机产业园。

记者 袁灿  
通讯员 鲁有锡 摄



强信心 稳经济 促发展

本报讯 记者见博、通讯员吕志海、李振琳报道:近日,记者从赤壁市高投(金投)集团获悉,截至2023年底,赤壁市担保业务余额合计10.5亿元,同比增长173.8%。这是赤壁市担保业务余额首次突破10亿元大关。

湖北人福药辅股份有限公司是一家从事医药制造的企业,因发展势头良好,于2022年开始扩建厂房。

“新厂房建设还差1.5亿元,赤壁中小微企业融资担保有限公司为我们提供了融资担保服务。”湖北人福药辅股份有限公司常务副总骆铭说,担保公司先后为企业提供了2400余万元的融资担保,解决了企业资金短缺问题。

如今,该公司的新厂房也即将建成。

作为信贷投放的主体,银行发挥着极其重要的作用。赤壁市高投(金投)集团已与赤壁农商行、赤壁长江村镇银行等7家银行合作。

赤壁市夏立缘农产品有限公司位于官塘驿镇,从事竹签、竹筷生产。因急需资金周转,公司总经理罗军找到了赤壁农商行。该行上门调查后发现客户经营良好,但其流水余额都在微信上,暂不符合贷款条件。

于是,工作人员现场引导罗军将流水资金转至银行账户。流水达到贷款要求后,赤壁农商行很快将300万创业贴息贷款发放到罗军手上。如今该公司新增了两条生产线,带动13名村民就业。

去年,赤壁大力推广“再担保创业贷”,全力支持市民创业,同时扩大覆盖范围,对物流运输、餐饮住宿等小微企业和个体户也办理担保贷。截至2023年底,赤壁有860家企业以及个体工商户办理“再担保创业贷”,金额6.3亿元,“诚信赤壁”品牌越擦越亮。

“我们将努力做大规模、做优结构、做强信用、做实风控,切实帮助小微企业解决融资难题,为赤壁经济高质量发展贡献担保力量。”赤壁市高投(金投)集团党委书记、董事长舒晓军表示。

持续擦亮“诚信赤壁”品牌

赤壁担保业务余额突破10亿元